



Невероятно интересное животное – медведь губач – не сразу получил это название. Называли его по-разному – ленивчатый медведь, пятипальцевый ленивец, медвежий ленивец. Все эти названия он получил, потому что медведя губача часто путали с ленивцем, да и поведение его соответствует поведению этого животного. Губач также любит поспать, достаточно ленив. Этот медведь появился почти миллион лет тому назад на Индостане. Ранее численность его была большой, но сейчас вид его считается редким.

Внешне он выглядит как вполне обычный медведь – его тело такое же крупное и грузное, вес губача составляет 200-300 кг. Лапы у него широкие, снабжены длинными и широкими когтями, которыми он разрывает муравейники и подрывает кору деревьев, земляную подстилку. Челюсти этого медведя плохо развиты, в небольшой пасти отсутствуют клыки, а плохие зубы можно назвать «быстропортящимися». Питается губач термитами и муравьями, которых достаёт с помощью своих длинных и подвижных губ.

Процесс питания для губача прост – найдя муравейник, он разрывает его своими мощными лапами, открывая муравьиные ходы. Затем, присосавшись к одному из них, он, словно пылесос, высасывает из муравьиной колонии её обитателей. Звуки, которые издаёт «кушающий» губач, слышны на расстоянии 180 метров от места его трапезы. Иногда этот мишка любит полакомиться и деликатесами растительного происхождения, обожает мёд. На других животных не охотится, поэтому настоящим хищником его можно называть условно и с оговорками.

Известный писатель Р. Киплинг в своей «Книге Джунглей» ввёл персонаж медведя по имени Балу – любителя мёда и орехов. Его место обитания, описанное в книге, внешность и образ жизни (любитель поспать и побездельничать) говорят о том, что речь идёт именно о медведе-губаче. Хотя в описании есть и некоторые неточности, например, губач равнодушен к орехам, а питаться одним мёдом он не может.